



World Health Organization
Organisation mondiale de la Santé

ПЯТЬДЕСЯТ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

A51/DIV/9
15 мая 1998 г.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О НАГРАЖДЕНИИ

ПРИСУЖДЕНИЕ ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ "ЗДОРОВЬЕ ДЛЯ ВСЕХ" ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ДОСТОПОЧТЕННОМУ ТОФИЛАУ ЕТИ АЛЕСАНА, ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ САМОА

Достопочтенный Тофилау Ети Алесана - бизнесмен и активный участник общественной жизни - был избран в парламент в 1957 г. и назначен Министром здравоохранения в октябре 1959 г. Он - один из немногих оставшихся в живых лиц, подписавших Национальную конституцию Самоа, принятую в 1960 г.

Назначенный премьер-министром в декабре 1982 г., он безупречно исполнял свои обязанности и среди прочих наград получил почетное звание "Companion of Australia" в 1993 г. за выдающееся лидерство. Он широко известен как один из опытнейших государственных деятелей в Южной части Тихого океана и в 1993 г. был удостоен степени Почетного доктора Национального университета Самоа.

Достопочтенный Тофилау Ети Алесана внес свой вклад в значительные успехи общественного здравоохранения в Самоа. Три раза он был Министром здравоохранения, и в течение этих периодов он вместе с департаментом здравоохранения успешно сотрудничал с ВОЗ в интересах улучшения общественного здравоохранения. Сегодня в Самоа активно действуют службы первичной медико-санитарной помощи, доступной для всего населения, и проводится программа укрепления здоровья и санитарного просвещения, известная во всем регионе Тихого океана. Почти все население имеет доступ к источникам чистой воды, и большинство населения имеет доступ к гигиеничным санитарным сооружениям. Охват иммунизацией почти полный, и были ликвидированы такие болезни, как полиомиелит, фрамбезия и сифилис. Значительно улучшились показатели материнской и детской смертности. Когда в начале 1990-х годов на Самоа обрушились циклоны, премьер-министр неустанно сотрудничал с ВОЗ для сведения к минимуму воздействия этих стихийных бедствий на здоровье.

Премьер-министр тесно связан с развитием здравоохранения в Самоа, включая усилия по содействию здоровому образу жизни среди населения его страны. Он проявил чуткое понимание значения социальных мер для охраны молодежи от насилия и токсикомании, для обеспечения того, чтобы рабочие условия не вредили здоровью, для создания в школах такой обстановки, которая способствует хорошему здоровью и развитию индивидуальности. Он всегда оказывал решительную поддержку программам по борьбе с такими инфекционными болезнями, как малярия, лихорадка денге и филяриатоз.

Премьер-министр является активным сторонником инициативы Здоровые острова, принятой островными странами Тихого океана в 1995 г., и, в частности, Декларации, принятой на острове Янука в том же году, которая указывала, что все страны Тихого океана должны стремиться к совместной работе для создания здоровых островных государств путем обмена информацией, технологией и опытом для улучшения окружающей среды и состояния здоровья населения этих островных стран. Это обязательство было подтверждено в Соглашении Раротонга в августе в 1997 г., в котором подчеркивается значение партнерства среди общин, государственных департаментов и других секторов в удовлетворении медико-санитарных потребностей.

Всемирная организация здравоохранения имеет честь вручить Золотую медаль "Здоровье для всех" достопочтенному Тофелау Ети Алесана в знак признания его важного вклада в достижение социальной цели достижения здоровья для всех в его стране и Регионе.

Хирози Накадзима, ДМ, КМН,
Генеральный директор
Всемирной организации здравоохранения
14 мая 1998 г.

= = =